



5726
15 2 19

Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς

**κ. Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης**

**Θέμα: «Χορήγηση σχολικών γευμάτων στα Δημοτικά Σχολεία της Π.Ε.
Φθιώτιδας»**

Ο θεσμός της χορήγησης σχολικών γευμάτων αποτελεί μία σημαντική πρωτοβουλία της σημερινής κυβέρνησης για την ενίσχυση της αλληλεγγύης στη μαθητική κοινότητα. Πρόκειται για έναν θεσμό, που εφαρμόζεται στην πλειονότητα των κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ στη χώρα μας έχει υποβοηθήσει – μεταξύ άλλων – και τον ελληνικό πρωτογενή τομέα, καθώς τα επιλεγόμενα προς διανομή προϊόντα είναι εγχώριας παραγωγής. Συνολικά, σύμφωνα με τα στοιχεία του Ο.Π.Ε.Κ.Α., το πρόγραμμα απευθύνεται σε 153.244 μαθητές, 950 σχολείων, 63 Δήμων σε ολόκληρη την επικράτεια.

Εντούτοις, όσον αφορά την Περιφερειακή Ενότητα της Φθιώτιδας, η ανάπτυξη του θεσμού συναντά ορισμένες δυσχέρειες, με αρκετές καθυστερήσεις στη χορήγηση των σχολικών γευμάτων. Συγκεκριμένα στην περίπτωση του Δήμου Λαμιέων, σχολικά γεύματα προβλέπονταν να διανεμηθούν σε δώδεκα (12) δημοτικά σχολεία (1ο, 5ο, 6ο, 10ο, 14ο, 17ο, 20ο, 22ο, 24ο, 25ο Λαμίας, 1ο Γοργοποτάμου και Λιανοκλαδίου), στα οποία είναι συνολικά εγγεγραμμένοι περισσότεροι των 1.000 μαθητών.

Έως σήμερα, δεν έχει ξεκινήσει η διάθεση των γευμάτων στα εν λόγω σχολεία, παρά το γεγονός ότι βρισκόμαστε πλέον εν τω μέσω του σχολικού έτους. Οφείλεται να σημειωθεί ότι παρόμοια προβλήματα υπήρξαν και κατά το περυσινό σχολικό έτος (2017-18), με την έναρξη διάθεσης γευμάτων να πραγματοποιείται εξαιρετικά καθυστερημένα.

Επειδή οι ως άνω αναφερόμενες καθυστερήσεις έχουν προκαλέσει τη δικαιολογημένη αγανάκτηση των οικείων Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων. Επειδή ο θεσμός της διανομής των σχολικών γευμάτων αποτελεί βασική διάσταση της κοινωνικής πολιτικής της κυβέρνησης.

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

A) Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης στη χορήγηση των σχολικών γευμάτων στα Δημοτικά Σχολεία της Π.Ε. Φθιώτιδας;

B) Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο, ώστε να υλοποιηθεί ομαλά το πρόγραμμα διανομής των σχολικών γευμάτων καθ' όλη τη διάρκεια του τρέχοντος σχολικού έτους, αλλά και να μην επαναληφθούν τα ίδια προβλήματα κατά το σχολικό έτος 2019-20;

Ο ερωτών Βουλευτής

Σαρακιώτης Ιωάννης